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WAŻNE UWAGI I ŚRODKI 
OSTROŻNOŚCI 

Dla Państwa bezpieczeństwa i w celu prawidłowego 

użytkowania, przed montażem i pierwszym użyciem 

tego urządzenia należy uważnie zapoznać się z niniejszą 

instrukcją obsługi, wraz ze wskazówkami i ostrzeżeniami. 

Aby uniknąć niepotrzebnych błędów i nieszczęśliwych 

wypadków, należy zadbać, aby wszystkie osoby, które 

będą użytkowały urządzenie, zostały dokładnie pouczone 

o jego działaniu i bezpiecznym użytkowaniu. Niniejszą 

instrukcję obsługi należy zachować i zadbać, aby załączona 

została do urządzenia, jeśli zostanie ono przemieszczone 

lub sprzedane, aby wszyscy użytkownicy urządzenia w 

okresie jego eksploatacji byli odpowiednio pouczeni o jego 

działaniu i bezpiecznym użytkowaniu.

Ze względu na bezpieczeństwo osób i mienia należy 

stosować się do ostrzeżeń, zawartych w instrukcji obsługi, 

ponieważ producent nie odpowiada za szkody, powstałe na 

skutek niestosowania się do zaleceń instrukcji.

Bezpieczeństwo dzieci oraz osób o obniżonych 
możliwościach

Zgodnie z normą EN

Dzieci w wieku 8 lat oraz starsze, a także osoby o 

zmniejszonych możliwościach fizycznych, umysłowych 

czy emocjonalnych lub bez odpowiedniej wiedzy i 

doświadczenia, mogą użytkować niniejsze urządzenie, 

znajdując się pod odpowiednią opieką lub jeżeli 

otrzymały odpowiednie wskazówki, dotyczące 
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bezpiecznego użytkowania urządzenia i jeżeli rozumieją 

niebezpieczeństwo, związane z jego użytkowaniem. Dzieci 

nie powinny bawić się urządzeniem. Dzieci nie powinny 

czyścić urządzenia ani wykonywać prac, związanych z jego 

konserwacją, pozostając bez odpowiedniej opieki.

Dzieci w wieku od 3 do 8 lat mogą zarówno wkładać jak i 

wyjmować żywność z  chłodziarki.

Zgodnie z normą IEC

Urządzenie nie jest przeznaczone do użytkowania 

przez osoby (włączając w to dzieci) o zmniejszonych 

możliwościach fizycznych, ruchowych czy umysłowych 

lub bez odpowiedniej wiedzy i doświadczenia, chyba 

że użytkują one urządzenie, będąc pod odpowiednim 

nadzorem i zgodnie ze wskazówkami osób, 

odpowiedzialnych za ich bezpieczeństwo.

• Całe opakowanie należy przechowywać w miejscu 

niedostępnym dla dzieci, ponieważ istnieje 

niebezpieczeństwo zaduszenia.

• Decydując się na usunięcie urządzenia po jego 

wyeksploatowaniu, wtyczkę należy wyjąć z gniazdka, 

odciąć przewód przyłączeniowy (tuż przy urządzeniu) 

oraz zdemontować drzwiczki, zapobiegając w ten 

sposób możliwości porażenia prądem oraz temu, aby 

dzieci, bawiąc się urządzeniem, zatrzasnęły się w nim.

• Jeżeli niniejsze urządzenie, posiadające magnetyczne 

uszczelki drzwiowe, ma zastąpić stare urządzenie, 

posiadające mechanizm sprężynowy (zatrzask) na 

drzwiczkach lub pokrywie, mechanizm ten należy 

zniszczyć przed usunięciem zużytego urządzenia. Dzięki 

temu uniemożliwi się sytuację, aby urządzenie stało się 

śmiertelną pułapką dla dzieci.



6

!  Ogólne bezpieczeństwo

• OSTRZEŻENIE – urządzenie przeznaczone jest do 

użytkowania w gospodarstwie domowym i podobnym 

otoczeniu, takim jak:

- kuchnie dla pracowników sklepów i w innych 

środowiskach pracy,

- rodzinne gospodarstwa agroturystyczne i jednostki 

noclegowe dla gości w hotelach, motelach i innych 

obiektach noclegowych,

- obiekty, oferujące nocleg ze śniadaniem,

- firmy cateringowe i inne jednostki tego typu, niebędące 

jednostkami sprzedaży detalicznej.

• OSTRZEŻENIE – W urządzeniu nie należy przechowywać 

środków wybuchowych, takich jak opakowania 

zawierające rozpylacze aerozolowe z łatwoplanym 

gazem wytłoczeniowym.

• OSTRZEŻENIE – Uszkodzony przewód przyłączeniowy 

może wymienić jedynie producent lub upoważniony 

pracownik serwisu czy też inna odpowiednia wyszkolona 

osoba, ponieważ tego rodzaju ingerencja może być 

niebezpieczna.

• OSTRZEŻENIE – Zadbać należy, aby szczeliny bądź 

otwory wentylacyjne na obudowie urządzenia lub 

elementu kuchennego, w którym urządzenie zostało 

zabudowane, nie zostały niczym zasłonięte.

• OSTRZEŻENIE – Nie należy używać urządzeń 

mechanicznych lub innych środków przyspieszających 

rozmrażanie, za wyjątkiem zalecanych przez producenta.

• OSTRZEŻENIE – Uważać należy, aby nie uszkodzić 

obiegu czynnika chłodzącego.

• OSTRZEŻENIE – Nie należy używać urządzeń 

elektrycznych w przestrzeni wewnątrz chłodziarki bądź 



7

zamrażalnika, przeznaczonych do przechowywania 

żywności, chyba że chodzi o urządzenia, zalecane przez 

producenta.

• OSTRZEŻENIE – Czynnik chłodzący oraz gaz izolujący 

są łatwopalne. Usuwając wysłużone urządzenie, należy 

go oddać do upoważnionego do tego centrum zbiórki 

odpadów. Urządzenia nie należy wystawiać na działanie 

ognia.

• OSTRZEŻENIE – Ustawiając urządzenie, należy zadbać, 

aby przewód przyłączeniowy nie został ściśnięty, 

przycięty lub uszkodzony.

• OSTRZEŻENIE – Za urządzeniem nie powinny się 

znajdować rozdzielacze, przedłużacze lub inne 

przenośne urządzenia do zasilania (akumulatory lub 

generatory).

Wymiana żarówki LED

• OSTRZEŻENIE – Żarówka LED nie powinna być 

wymieniana przez użytkownika!  Jeśli żarówka LED 

została uszkodzona, należy wezwać dział pomocy 

użytkownikom.

Czynnik chłodzący

System chłodzenia urządzenia wypełniony jest czynnikiem 

chłodzącym izobutanem (R600a), który jest gazem 

ziemnym o wysokim stopniu zgodności z wymaganiami 

środowiskowymi, jest jednak łatwopalny. Zadbać należy, 

aby podczas transportu i montażu urządzenia nie doszło 

do uszkodzenia którejkolwiek  części obiegu czynnika 

chłodzącego.

Czynnik chłodzący (R600a) jest łatwopalny.

• OSTRZEŻENIE – Chłodziarki zawierają czynnik 

chłodzący oraz gaz izolujący. Utylizacja czynnika 
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chłodzącego i gazów po wyeksploatowaniu urządzenia 

powinna być wykonana profesionalnie, ponieważ może 

dojść do uszkodzenia oczu lub do zapłonu. Zanim w 

odpowiedni sposób usunie się urządzenie, należy się 

przekonać, że rury obiegu czynnika chłodzącego nie 

zostały uszkodzone.

  OSTRZEŻENIE! Niebezpieczeństwo pożaru/
 substancje łatwopalne.

Jeżeli obieg czynnika chłodzącego został uszkodzony:

• Należy wystrzegać się otwartego ognia i innych źródeł 

zapłonu.

• Dokładnie należy przewietrzyć pomieszczenie, w którym 

znajduje się urządzenie.

Zmiana charakterystyk lub jakiekolwiek ingerencje w 

niniejsze urządzenie stanowią zagrożenie dla użytkownika.

Jakiekolwiek uszkodzenie przewodu przyłączeniowego 

może spowodować spięcie elektryczne, pożar i/ lub 

porażenie prądem.

!   Bezpieczeństwo elektryczne

• Przewodu przyłączeniowego nie należy przedłużać.

• Zadbać należy, aby wtyczka nie została połamana lub 

uszkodzona. Połamana lub uszkodzona wtyczka może się 

przegrzać i spowodować pożar.

• Zadbać należy, aby wtyczka przewodu przyłączeniowego 

urządzenia była dostępna.

• Nie należy ciągnąć za przewód przyłączeniowy.

• Jeżeli kontakt pomiędzy wtyczką i gniazdkiem jest 

rozluźniony, wtyczki nie należy umieszczać w takim 

gniazdku. Istnieje niebezpieczeństwo porażenia prądem 

lub pożaru.
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• Urządzenia nie należy używać, jeżeli nie została 

zamocowana pokrywa wewnętrznej lampki (żarówki).

• Chłodziarka przeznaczona jest wyłącznie do przyłączenia 

do sieci elektrycznej z prądem zmiennym jednofazowym 

220~240 V/50 Hz. Jeżeli zmiany napięcia w sieci 

użytkownika są tak duże, że napięcie przekracza powyżej 

podane wartości, wówczas z powodów bezpieczeństwa, 

należy zainstalować automatyczny stabilizator napięcia 

zmiennego o mocy powyżej 350 W. Chłodziarka powinna 

być przyłączona do osobnego, oddzielnego gniazda 

sieciowego, które nie byłoby przeznaczone na inne, poza 

chłodziarką, urządzenia elektryczne. Wtyczka powinna 

być kompatybilna z gniazdem sieciowym; zarówno 

wtyczka jak i gniazdko powinny być wyposażone w 

przewód uziemiający.

Codzienne użytkowanie

• W urządzeniu nie należy przechowywać łatwoplanych 

gazów lub płynów, istnieje bowiem niebezpieczeństwo 

wybuchu.

• Wewnątrz tego urządzenia (chłodziarki) nie należy używać 

urządzeń elektrycznych, np. urządzeń do wytwarzania 

lodów, mikserów itd.

• Wyłączając urządzenie, zawsze należy ciągnąć za wtyczkę, 

a nie za przewód przyłączeniowy.

• Nie należy stawiać gorących przedmiotów w pobliżu 

plastykowych elementów tego urządzenia.

• Nie należy opierać żywności czy też przechowywanych 

w lodówce produktów o szczeliny wentylacyjne na tylnej 

ściance urządzenia.

• Uprzednio zapakowaną zamrożoną żywność należy 

przechowywać zgodnie ze wskazówkami jej producenta.

• Bezwzględnie należy stosować się do zaleceń dotyczących 

przechowywania, podanych przez producenta urządzenia. 

Uwzględnić przy tym należy odpowiednie wskazówki 
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dotyczące przechowywania.

• Nie wstawiać do zamrażalnika napojów, zawierających 

dwutlenek węgla bądź bąbelkowych, ponieważ ciśnienie 

w butelce może się podwyższyć i może ona wybuchnąć, 

uszkadzając przy tym urządzenie.

• Konsumując zamrożoną żywność zaraz po wyjęciu z 

zamrażarki, można spowodować odmrożenia.

• Urządzenia nie należy wystawiać bezpośrednio na 

światło słoneczne.

• Uważać należy, aby w pobliżu urządzenia nie znalazły się 

zapalone świece, lampki lub inne przedmioty z otwartym 

ogniem, chroniąc urządzenie od spalenia.

• Urządzenie przeznaczone jest do przechowywania 

żywności i/ lub napojów w standardowym 

gospodarstwie domowym, zgodnie ze wskazówkami, 

zawartymi w niniejszej instrukcji obsługi.

• Urządzenie jest ciężkie. Należy uważać, przestawiając je.

• Nie należy wyjmować ani dotykać przedmiotów z 

zamrażalnika wilgotnymi lub mokrymi rękami, ponieważ 

może to spowodować obtarcia lub odmrożenia.

• Nie należy stawać na dnie, szufladach, drzwiczkach itd. 

chłodziarki ani ich używać jako podparcia.

• Gdy zamrożone jedzenie się rozmrozi, nie należy go 

nigdy ponownie zamrażać.

• Nie należy stosować kostek lodu czy też zjadać lodów 

sorbetowych bezpośrednio z zamrażalnika, ponieważ 

może to spowodować poważne odmrożenia na wargach 

lub w jamie ustnej.

• Nie należy zbytnio załadowywać czy też obciążać 

półek na drzwiach chłodziarki, czy też przeładowywać 

pojemników na warzywa, aby nic nie mogło z nich 

wypaść, uszkadzając zarazem użytkownika lub 

urządzenie.
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Uwaga!
Pielęgnacja i czyszczenie
• Zanim rozpocznie się prace konserwacyjne, należy 

wyłączyć urządzenie i wyjąć wtyczkę z gnazdka.

• Nie należy czyścić urządzenia z użyciem metalowych 

przedmiotów, myjek parowych, olejków eterycznych, 

organicznych rozpuszczalników lub drapiących 

akcesoriów do czyszczenia.

• Nie należy używać drapiących akcesoriów, chcąc 

wyczyścić kamień kotłowy z urządzenia. Zastosować 

plastykowy druciak.

Ustawienie
Ważne!
• Przyłączając urządzenie do sieci elektrycznej należy 

uważać i zastosować się do zaleceń, zawartych w 

niniejszej instrukcji obsługi.

• Usunąć opakowanie z urządzenia i sprawdzić, czy nie 

zostało ono uszkodzone w czasie transportu. Jeżeli 

urządzenie jest uszkodzone, nie należy przyłączać go do 

sieci elektrycznej. O ewentualnych uszkodzeniach należy 

natychmiast poinformować sprzedawcę, u którego 

urządzenie zostało zakupione. W takim przypadku 

opakowanie urządzenia należy zachować.

• Zaleca się, aby przed przyłączeniem urządzenia stało 

ono w jednym miejscu przynajmniej przez cztery 

godziny, aby olej spłynął ponownie do sprężarki.

• Wokół urządzenia należy zapewnić wystarczający 

przepływ powietrza, w przeciwnym razie urządzenie 

może ulec przegrzaniu. Należy zastosować się do 

zaleceń związanych z ustawieniem, aby zapewnić 

wystarczającą wentylację czy też przepływ powietrza.
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• O ile jest to możliwe, tylna ścianka urządzenia nie 

powinna znajdować się zbyt blisko ściany, aby nie 

dotykały jej elementy urządzenia (sprężarka, skraplacz), 

nagrzewające się podczas działania. W ten sposób 

zapobiega się ryzyku powstania pożaru. Należy 

stosować się do wskazówek, dotyczących ustawienia 

urządzenia.

• Urządzenia nie należy stawiać zbyt blisko grzejnika lub 

kuchenki.

• Zadbać należy, aby wtyczka przewodu przyłączenowego 

była dostępna po ustawieniu urządzenia.

Serwis
• Wszelkie ingerencje w instalacji elektrycznej, konieczne 

ze względu na przegląd serwisowy urządzenia, powinien 

przeprowadzać odpowiednio wyszkolony elektryk lub 

inna przygotowana w tym kierunku osoba.

• Przegląd serwisowy niniejszego produktu może 

przeprowadzać upoważnione centrum serwisowe, 

stosując przy tym wyłącznie oryginalne części zamienne.

 1) Jeżeli urządzenie posiada system    

  zapobiegający gromadzeniu się szronu i lodu  

  (Frost Free).

 2) Jeżeli urządzenie posiada również część   

  zamrażającą.


